

■廣東宏遠簽下太陽隊進攻力強的布魯克斯。網上圖片

廣東宏遠 簽下太陽隊布魯克斯



廣東宏遠俱樂部已經與原NBA太陽隊球員布魯克斯簽約，「小黑豆」將為宏遠效力一個賽季。有美國媒體報道，布魯克斯的年薪將達到200萬美元。

布魯克斯的身高在防守上比較吃虧，但宏遠隊一貫在防守體系上依靠的是整體，這方面針對他可能會有一些特別的佈置。他的攻擊力和助攻能力都很強，希望他能用進攻帶動防守。

布魯克斯在2009-2010賽季場均砍下19.6分、5.3個助攻和2.6個籃板，並摘下當季最快進步球員獎。在2010-2011賽季效力太陽隊期間，他場均拿下10.7分和3.9個助攻。



■本屆轉投浙江稠州銀行隊的前金塊隊大將JR史密斯（右）在CBA備受關注。新華社

新賽季中國男子籃球職業聯賽(CBA)全面展開，最受關注的自然是今年因為NBA停擺而大量湧入的各路外國球星。儘管CBA目前已經擁有十幾名上賽季還在NBA打球的球員，但這些大牌外援大多在首輪比賽中「水土不服」，外來的和尚不見得就能唸好中國經。

■新華社記者 單磊、李錚

NBA球星首秀 水土不服

各路外援湧入CBA表現最受關注

以最愛球迷和媒體推崇的浙江稠州銀行隊的JR史密斯為例，這名上賽季NBA丹佛金塊隊的大將在對陣廣東東莞銀行隊的比賽中，上場近35分鐘，只有20分、5個籃板和4次助攻的數據。對於一個在NBA可以場均拿到12.5分的球員來說，這個數據不算光鮮；而且在比賽的最後時刻，史密斯還受傷退場，CBA首秀以平庸收場。

新加盟遼寧衡業隊的鮑威爾也是大有來頭的球員，他曾隨洛杉磯湖人隊拿到過兩次NBA總冠軍的戒指。當時中國國家隊主力孫悅也在湖人隊，但孫悅最終沒能隨隊征戰季後賽，而鮑威爾則有穩定的位置，足見其實力。然而在CBA的首場比賽中，鮑威爾只打了不到27分鐘，得到12分和13個籃板，其表現與遼寧隊的年輕中鋒韓德君不相上下。同樣是這場比賽，江蘇中天鋼鐵隊的加祖里奇也表現一般。這名前密爾沃基公鹿隊的內線球員憑藉2米11的身高，在39分鐘裡也只拿下了17分和15個籃板。最慘的是他的投籃命中率，20投只有8中，幾乎所有的跳投全部偏出；罰籃更是8投1中，命中率只有12%。

在最受關注的幾個NBA球星中，表現最好的要數浙江廣廈隊錢德勒，他以43分和22個籃板的絕佳表現，幫助廣廈隊在兩個加時賽後擊敗天津榮鋼隊，毫無爭議地成為CBA首輪最搶眼的外援。

態度不正 表現走樣

眾多大牌外援表現不佳的原因是多方面的，不過很多球隊都提到了同一個問題，就是態度。稠州銀行隊教練丁偉賽後表示，JR史密斯對比賽的重視程度不夠，「我在訓練中不斷告訴史密斯，CBA聯賽不好打；他可能是覺得以他在NBA的能力，打CBA應該很容易」。遼寧隊則認為，江蘇隊的加祖里奇沒有在雙方對陣中拿出全力，本隊的鮑威爾狀態也沒有調整出來，期望鮑威爾後面會打得更好。與之形成鮮明對比的錢德勒，在季前賽就表現出了極強的敬業精神，對待每場比賽都非常認真；雖然他的名氣並不大，但他打球的認真程度是最高的。以NBA的競技狀態來對待

CBA，自然就會打出好成績。

外援使用 存在偏差

另一個問題是CBA各球隊在外援的使用上存在偏差。像加祖里奇這樣的球員，在NBA就是典型的角色球員，在公鹿隊時他打得好，是因為他在內線可以和全明星球員博古特搭檔；在博古特這樣的進攻型內線的配合下，加祖里奇的防守和籃板能力非常突出。然而到了CBA，各球隊引進NBA球員後，都希望他們能成為全能型球員——既能得分，又能防守；既能單打獨鬥，也能調動全隊，責任實在太大。從加祖里奇的表现來看，他在防守端確實做得不錯，但進攻端明顯不足，這也是他的能力造成的。對外援的期望值太高，有時就會適得其反。

相信這些大牌外援在CBA後面的比賽中，會逐漸發揮出應有的水準，畢竟在NBA場均能拿十幾分的，在CBA確實就是一流球員了。

不過，隨著這些大牌球員的大量加盟，各CBA球隊在使用和調動外援的能力上也必須盡快提高，這樣才能物盡其用，讓花出去的美元得到真正的回報。

■勁力浙江廣廈隊的錢德勒（前）首秀表現較其他NBA球星突出。新華社

三員金塊猛將加盟

NBA的「停擺」，讓2011-2012賽季中國男子籃球職業聯賽(CBA)迎來了歷史上最強的一屆外援團體，其中最強的，莫過於處於當打之年的三員丹佛金塊隊大將和NBA扣籃大賽冠軍格林。

現年33歲的馬丁是CBA有史以來在NBA選秀中順位最高的外援，這位2米06大前鋒被新澤西網隊在首輪第一位選中，並在新秀賽季入選NBA最佳新秀第一陣容。馬丁的進攻手段並不多樣，投籃也一般，但在防守方面十分強悍，出色的移動能力和爆發力將讓他在新賽季成為新疆隊內線的「保護神」。

同樣來自金塊隊的還有簽約浙江稠州隊的JR史密斯，這個全身刺滿紋身的小個子因為其「神經刀」似的狀態和出眾的彈跳能力被球迷熟悉。JR史密斯最出色的是彈跳力和外線得分能力，曾經單場命中11個三分球，很多人看好他成為新賽季CBA的得分王。

另一金塊球員同樣「落戶」浙江。今年24歲的錢德勒8月底與浙江廣廈隊簽約，成為CBA新政出台後首位與中國籃球俱樂部簽約的NBA球員。身高2米03的錢德勒在場上是一名鋒線搖擺人，他有着出色的運動能力，能突能扣，也有着不錯的投籃手感。在NBA場均保持在10多分的球員至少也是球隊的主力，這樣的球員在CBA應該很有市場。除了三名金塊隊球員外，曾經的扣籃王格林也選擇加盟了CBA，他簽約的是佛山龍獅隊。在NBA賽場上，格林的進攻手段主要是突破之後的扣籃或上籃，以及中距離跳投。他的身體相對薄弱，但這些在CBA賽場上相信都不是問題。

■新華社記者 黃傑



■上屆球季已踏足CBA的NBA球星馬貝利本屆加盟北京金隅隊。新華社

新疆急簽拓荒者後衛米爾斯

新疆廣匯俱樂部正式宣佈簽約上賽季效力拓荒者的澳洲國家隊後衛米爾斯。米爾斯身高1.83米，體重84公斤，09年第二輪第25順位被拓荒者選中，在波特蘭打了三個賽季，場均5.6分1.7次助攻。在來新疆之前米爾斯効

力於澳洲聯賽，據傳年薪只有10萬美元左右，而此次來新疆，球隊給他開出了百萬美元的薪水。NBA停擺後，米爾斯回到澳洲聯賽效力老虎隊，在打完9輪後來到了中國。

■綜合外電



■新疆廣匯隊簽下前拓荒者的澳洲國家隊後衛米爾斯。網上圖片

「湖人幫」登陸

「湖人」們來了，「三角進攻」也來了。

新賽季中國男子籃球職業聯賽(CBA)的教練席上，將出現一些重量級的面孔，在NBA停擺的大背景下，諸多球員與教練員來到中國淘金，其中就包括NBA總冠軍洛杉磯湖人隊的助理教練克利蒙斯和帕納吉奧。「湖人幫」的加入，將掀起CBA創建以來規模最大的外教風潮。

曾經共事於湖人隊的克利蒙斯、帕納吉奧和倫比斯均在CBA找到了自己的職位，在積遜門下，三人各司其職，克利蒙斯更多地輔助積遜的工作，倫比斯主抓防守，帕納吉奧則負責戰術分析。「湖人幫」的到來，讓CBA外教的數量和品質得到大幅提高，這也將是CBA球隊第一次系統學習馳名天下的「三角進攻」體系。

帕納吉奧簽約上海4年

據報道，帕納吉奧與上海隊的合同一簽就是4年，他30多年的教練生涯能夠給年輕的上海隊帶來急缺的經驗。帕納吉奧在2006年-2010年期間擔任湖人隊的助理教練，出身於籃球世家，以戰術分析見長的他對「三角進攻」體系的領悟和把握將會使上海男籃受益匪淺。他在公開訓練課後的採訪中透露，他已經着手將三角進攻體系和防守理念教授給隊員們。

帕納吉奧在上海隊並不孤獨，因為前明尼蘇達木狼隊主教練倫比斯也將在本賽季助他一臂之力。倫比斯的頭銜是上海隊的技術顧問，他將不會隨隊征戰整個賽季，不過他表示自己很有興趣在結束ESPN的合同之後來中國執教。

克利蒙斯「打短工」

相比較從前的同事，只簽了一年合同的浙江廣廈隊新任主帥克利蒙斯只能算是「打短工」，不過，他卻將目標直接定在了衝擊廣東、新疆兩強上，因為相比較稚嫩的上海隊，擁有威爾遜、錢德勒的廣廈隊陣容堪稱豪華。即便在NBA，克利蒙斯也是一號響噹噹的人物，當球員時轉轉4支NBA球隊，輔佐「禪師」積遜建立了湖人王朝，還曾經擔任過達拉斯小牛隊的主教練。執教時間短可能是克利蒙斯要面對的最大難題，他也曾經表示，一年的時間太短，因此他不會在球隊中推行「三角進攻」體系。

■新華社記者 林德朝



■「湖人幫」之一的帕納吉奧將率領上海隊4年。